

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Heti 50 f. Egy hónap 5 P 50 f.  
**Előfizetés vidéken:**  
 Heti 60 f. Egy hónap 6 P 60 f.  
 Helyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A genfi trükk.

Titulescu Miklós román külügyminiszter Genfből hazautaztában két napig ünnepeltette magát Belgrádban. Mivel tudvalevőleg „hasonló hasonlónak örül”, egészen természetes, hogy Titulescu kedvelt személyiség a szerbek körében. Románia és Jugoszlávia jóideig agyarkodtak ugyan egymással a bánáti zsákmány fölött, de végül megegyeztek és most teljes harmóniában tiltakoznak — a trianoni határok revíziója ellen. Ha Titulescu és a szerb külügyminiszter pohárköszöntőben hirdetik a két állam hagyományos barátságát és a kisantant-szövetség tartósságát: ez az ő privát dolguk. Efeljta nyilatkozatokra szokta volt különben III. Napoleon mondani: „nous allons voir” — majd meglátjuk.

Titulescu azonban belgrádi tartózkodását arra is felhasználta, hogy az optánspöröl beszélien és folytassa a közvetlen egy megítélését. Az újságírók előtt megismételte, hogy az optáns-kérdés végleges elintézését nyert Genfben és többé nem kerül a Népszövetség elé. A jugoszláv és esch füleknél kétségkívül kellemesen hangzik ez a határozott kijelentés, mert a belgrádi és prágai kormányok is úgy óhajtják a magyaroktól „kiszajátított” birtokok kártalanítását elintézni, mint ahogy Románia megkísérelte. Titulescu az ő genfi „sikereinek” hangoztatásával részben saját magát glorifikálta, részben beharangozni iparkodott a jövő heti kisantant konferenciának. Meg kell azonban állapítanunk, hogy amikor befejezték, ténynek hirdeti a magyar optánskérdés végleges elintézését, nemcsak mint külügyminiszter, de mint jogász is, izléstelen és méltatlan eljárást tanúsított.

Neski már Genfből elutazása előtt alkalmá volt meggyőződnie, hogy a tanácsi elnökkel kiesztelt trükkje csak efemer értékű. A Népszövetséghez közel álló Journal de Genève nyomában megírta, hogy az optánskérdés nincs lezárva, az angol nagy lapok pedig — a liberálisok épügy, mint a konzervatív pártiak —, nemkülönben az olasz és német lapok is megállapították, hogy a tanács határozata nem jelenti és nem jelentheti a döntőbírói kérdés végleges elintézését. Ha Titulescu mindcsek ellenére bele akarja szuggereálni a közvéleménybe, hogy ez ő felfogása és sógorának, a kubai delegátus tanácselnöknek a kijelentése szentírás, amelyen változtatni nem lehet: akkor vagy önmagát áltatja — ami hozzá hasonló tapasztalt diplomatánál nem valószínű —, vagy alantas módon a világot próbálja megté-

veszteni. — ami viszont megszokott jelenség nála.

A márciusi genfi tanácsülésen toborzékolt és sirt, most pedig ugrán-

dozik ömében. Belgrádban, Bukarestben és Prágában tapsolhatnak neki. Európa elgugulatlan, komoly közvéleménye ellenben már meg-

alkotta véleményét arról a balkáni erkölcsről, amelynek ő az egyik legméltóbb reprezentánsa a Nemzetek Szövetségében.

## Nobile és társai megint látták Larsen és Holm repülőgépeit, de a pilóták most sem vették észre.

A két repülőgép egész közel jutott a Maddalena tegnap este Kingsbayba hajótörtekhez, amikor hirtelen fordulattal eltűnt a látóhatáron. — Erkezett s ma reggel indul óriási hidroplánja az Italia hőseiért. —

Kingsbay, jun. 19. Rijzer Larsen és Lützw Holm pilóták tegnapi második felderítő utja s eredménytelen maradt. A norvég pilóták nem találták meg az Italia hajótöröttjeit.

Nobile és öt társa ezzel szemben ismét látták a két repülőgépet.

amelyek a hajótörtek tartózkodási helyét meg is közelítették, amennyiben közel két kilométerre voltak máig csak Nobile sátrától, midőn hirtelen fordulatot véve, eltűntek a látóhatáron. Nobile azonnal közölte a Citta di Milano rádióállomásával, hogy látta a két repülőgépet és egyúttal újabb helyzetjelentést adott, amely szerint

a hajótörtek jegtáblája körülbelül öt mértföldnyire van a Foyn szigettől délkeletre.

Mint hogy a norvég pilóták eredménytelen kutatásai az Italia hajótöröttjeit természetesen nagymértékben elkeserítették, a Citta di Milano rádióállomása tegnap este közölte Nobilevel, hogy

ma, kedden reggel elindul első felderítő útjára Maddalena olasz pilóta órnagy óriási hidroplánja,

a Savoya 55. is, amely hétfőn este érkezett Kingsbayba és amelyet közvetlenül a megérkezés után — startkész állapotba helyeztek. A benzín és olajtartályokat már tegnap este újból megtöltötték, úgy hogy a ma reggeli start előtt már csak a motorokat kell megvizsgálni.

**AMUNDSEN ELHAGYTA TROMSÖT, HOGY EGYENESEN A FOYN-SZIGETRE REPÜLJÖN.**

Oslo, jun. 19. Guilbaut francia pilóta, aki Bergenben repülőgépre vette Amundsent és kísérőjét, Ditrichsont, hétfőn délután felszállt Tromsöből és a Spitzbergák felé vett irányát. Guilbaut célja valószínűen nem Kingsbay, hanem a Cap Leigsmith, ahonnan a Foyn sziget már csak kétszáz kilométernyire van. Nobile tábornok helyzetjelentése szerint

az Italia hajótöröttjei körülbelül tizöt kilométerre vannak a Foyn-szigettől.

Felórával Guilbaut startja után a Tromsöbe rekezett svéd és finn hidroplánok szintén felszálltak, hogy Kingsbayba repüljenek.

a két finn hidroplán azonban a tulterhelés miatt másfélóra után visszatért Tromsöbe.

A Malgín orosz jégtörő hétfőn délután elérte a Remény-szigetet, a honnan egyenesen a Nordostland felé

vette irányát.

Budapest, jun. 19. Kingsbayból azt jelentik, hogy odaérkezett, de még meg nem erősített hírek szerint Larsen kapitány és Holm hadnagy repülők felderítő útjukon megtalálták Nobile tábornok expedíciójának azt a részét, amely a katasztrófa alkalmával a léghajó roncsán elsodródott. Nobile újabb rádióüzenete azt mondja, hogy az Italia személyzete néhány km. távolságban látott egy repülőgépet.

## Rassay Károly és Sándor Pál támadták ma a Házban a gyufaadóóról szóló törvényjavaslatot.

Ismét viharos ülés volt a Házban.

Budapest, jun. 19. A Ház mai ülésén harmadszori olvasáskor is elfogadták a pénzügyi tanács megzúntetéséről szóló törvényjavaslatot, — majd az elnök bejelentette Logy Fráter Jenő és társai indítványt nyújtottak be, hogy a gyufajavaslatot 8 óras ülésenként tárgyalják. Az indítvány felett holnap dönt a Ház.

A gyufajavaslat első szónoka **Farkas István** azt hangoztatta, hogy egy évvel ezelőtt a svéd amerikai gyufatrust ellen akarták megvédeni a javaslatlalt a magyar gyufagyárost, — most pedig a trust érdekében terjesztik be. Az egy filléres emelés évi 3.600.000 pengő tisztá hasznot jelent a trustnak. A javaslatot nem fogadja el.

**Rassai Károly** azt fejtegeti, hogy a javaslat indokolása zűrzavaros és az értelmet nem lehet kivenni belőle. — Aggályai vannak aziránt, hogy a földreform pénzügyi megoldásának ez volna a helyes módja. A javaslat 50 évre eladósodást jelent. A földreform finanszírozását 4 százalékos váltásáktörvényekkel kellene megoldani.

**Bud János:** Tessék leszavazni a javaslatot.

**Rassai:** Ugy látszik a miniszter ur nem tekinti pártkérdésnek.

**Bud János:** Nem tekintem. Tessék megítélni, hogy jó-e vagy rossz és a szerint szavazni.

**Rassai:** Lehetetlenség, hogy a földreform céljaihoz talán épen száz és kétszáz ezer holdas birtokosok valamivel járuljanak hozzá, a főterhet pedig a nincstelen földművesekre hárítsák. (Nagy zaj a baloldalon.)

**Sándor Pál:** A kormány bele kényszerítette a magyar gyufa gyárat abba, hogy megváltassák magukat a svéd trusttal. (Zaj a baloldalon.)

**Felkiáltások:** Ez a magyar iparvédelem!

A magyar gyufa gyárat azzal tergrizálják, hogy megígérték hogy a javaslaton módosítani fognak.

**Jánossy Gábor** felugrik helyéről és azt kiáltja Sándor Pál felé: Csak azt szavazzuk meg, ami meggyőző! (Nagy zaj.)

**Friedrich István:** Ez a gyufapár nacionalizálása! (Zaj.)  
**Sándor Pál:** A képviselőház tekintélyének rovására megy, hogy csak néhány nap óta tudja, hogy egyáltalában ilyen szerződés létezik. A trustnak tulajdonképpen nem is annyira a

magyarországi fogyasztás a fontos, hanem, hogy meg tudja akadályozni a magyar exportot és hogy a Baikánon tartani tudja a magas gyufáárakat.

Ha egy mód van arra, hogy az üzletet stornírozni lehet, akkor meg kell azt okvetlenül tenni, de ha már meg van a szerződés, akkor tényleg kell a magyar közvéleménynek, hogy miképen hajtják végre a magyar gyárak a sztrájkakciót.

**Fábián Béla:** Le a napirendről a gyufajavaslatra!

**Sándor Pál:** Kérdezi hogy a miniszter kérte-e a hozzájárulást a szerződéshez, Genfben?

**Bud János:** Nem kértem.

**Sándor Pál:** Ismét egy újabb adóemelésről állunk szemben, amely a legszegényebb néprétegeket érinti. Figyelmezteti a kormányt, hogy mindenütt panamákról suttognak.

A miniszterelnök urat tiszteljük embernek tartom, de nem mondhatom ezt a környezetről. A javaslatot nem fogadom el.

Viharos felháborodás tör ki Sándor Pál szavaira a jobboldalon és a közbekiáltások özönét zúdítják Sándor Pál felé.

**Bud János** azonnal szót kért és válaszolt. Nem tudom mennyire áll érdekében egy képviselőnek a magyar közéletet ennyire meggyanusítani. A ki ismeri közéletünket, az megállapíthatja, hogy bár ennyire is nyomorunk, de becsület dolgában megállhatjuk helyünket az egész világon.

**Vári Albert:** Tessék megnevezni a panamistákat.

**Bud János:** A közéleti tisztaságot a legnagyobb parancsnak tartom és a legkíméletlenebb eszközzel folytatom el mindent, ami tudomásomra jut. — Tessék adatait elő állani. Ha pedig Sándor Pál ilyenekkel nem rendelkeznék, úgy helyesbítse szavait.

**Sándor Pál** azt válaszolta a miniszternek, hogy nem fogad el leckét és ő egy szavát sem vonja vissza abból, amit mondott.

**Bud János:** A valorizációs javaslat tárgyalásakor Sándor Pál egy nagy leleplezéssel állott elő. En felvilágosítottam őt, hogy csinálja meg ezt a leleplezést. Egy szerződés tervezetét adott át nekem. Egyik tanártársamat akarta ezzel kapcsolatba hozni. — A szerződés tervezet arra vonatkozott, hogy a törvényjavaslatnak a vasúti kötvények valorizálására vonatkozó szövege változtassék meg. Egyesek konzorciumot akartak alakítani az említett tanár azonban ebben sehol sem szerepel.

Azt kértem Sándor Páltól, engem akart-e gyanusítani, vagy valaki más mert egyet állított: Meghalok éhen, de becsületemet nem engedem sohasem.

Nagy eljenzéssel és tapssal fogadta a jobboldal és a közép a miniszter szavait.

**Sándor Pál** szólásra jelentkezett. — Elég volt — kiáltották feléje.

**Bud János** felállt helyéről és elhagyta a termet.

**Sándor Pál:** Tartozom a pénzügyminiszter urnak azzal a kejeletéssel, hogy sohasem kételkedtem becsületességében. (Nem is lehet! Akkor ne gyanusítson!) — kiáltották a kormány pártból. Azt mondtam, vigyázzunk a magyar közéletre. Sohasem gyanusítottam meg a miniszterelnök urat vagy a miniszter urat. (De a környe-

zetét! — kiáltják erre az egységes pártból.) Becsületet embereknek tartom őket.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amelyet elfogadtak és ezután a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a vitát. Az ülés fél háromkor ért véget.

## Dr. Vargha Emil az egészségügyi bizottság egyhangú jelöltje a tiszti főorvosi állásra.

Debrecen város egészségügyi bizottsága kedden délelőtt dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok elnöklésével ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a megüresedett városi tiszti főorvosi állás betöltésének ügye volt.

Az elnök dr. Csűrös Ferenc tanácsnok kegyeletes szavakkal paréntálta el az elhunytt dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost, aki Debrecen egészségügyének javítása terén eredményes munkásságával örökké emlékeztetés érdemeket szerzett. Javaslatára a bizottság dr. Tüdös Kálmán emlékéét jegyzőkönyvben örökítette meg.

Ezután került sor a benyújtott pályázatokra, melyeket dr. Bacsoni

Dénes polgármesteri titkár ismertett. A 10 ovos a következő: Dr. Láng Sándor, dr. Vargha Emil, dr. Tamássy Géza, dr. Salánky József, dr. Balogh János, dr. Berényi István, dr. Szaploneczay Gyula, dr. Sághy Ferenc, dr. Trocsányi Béla és dr. Tóth Ernő.

Az egészségügyi bizottság egyhangúlag dr. Vargha Emil városi tiszti orvost ajánlotta kinevezésre, aki Tüdös halála óta a tiszti főorvosi teendőket is ellátja.

A bizottság ülése ezzel véget ért s a benyújtott pályázatok közül a főispán fogaú kinevezni, az egyik legutóbbi számmunkban közölt eljárás alapján az új tiszti főorvost.

## Berzeviczy Albert hatalmas beszédet mondott a felsőházban a külpolitikai helyzetünkről.

### A költségvetés vitája.

**Budapest, jun. 19.** A felsőház mai ülését 10 órakor nyitotta meg **Wlassics Gyula** báró. Folytatták a költségvetés vitáját.

**Bezeredy István** az első felszólaló. A konszolidált magyar állammal szemben áll egy elszegényedett társadalom. Ezt a nyomorító társadalmat morkotizáló célből ünnepségekkel halmozzák el.

A békerevizio lehetőségéről mindenki meg van győződve. A belső politikára áttérve, rámutat arra, hogy **az emberek legnagyobb része függő viszonyban van az állammal és a bankokkal szemben.**

Ezer ember közül nincs három független. A költségvetést elfogadja.

**Gróf Ambrózy Gyula** koronaőr beszédében arra kéri a miniszterelnököt, hogy mivel a kooná őrszéséről szóló törvény az állandó örállást rendelte el, tegye lehetővé a koronaőri legénység személyzetének szaporítását.

A kultuszminiszterhez fordulva, kifogásolja, hogy a középiskolai diákok, akik 8 éven át, 5 éven át tanulnak egy nyelvet, kikerülve az iskolából, semmiféle nyelvtudással nem bírnak. Nem a halott nyelveket tartja

fontosnak, de a német, francia, angol nyelveket.

Az igazságügyminiszterhez is van néhány szava. Kifogásolja, hogy **az ittas állapotot a bíróságok, enyhítő körülménynek tudják be.**

Ugy a kriminológiára, mint a közérkölesök fejlesztésére, hasznos volna, ha az izákkosságot büntetendő cselekménynek mondanák ki.

Rongeteg a vérgyilkosság: férj, feleség, após, anyósgyilkos. Üdvös volna, ha a törvény intézkedne, hogy az örökség miatt gyilkolókat mindenkor kizárják az örökösödésből.

**Igaz Béla:** Rámutat arra, hogy a javaslat is a kormány sikereit igazolja. Az OFB-ről szóló javaslat során szükségesnek tartja a földreform hibáinak kiküszöbölését. A javaslatot elfogadja.

**Koós Zoltán:** A kereskedelmi mérleg passzivitásával és a magán-tőke képződés szünetelésével és a áragasággal foglalkozott. A közterhek csökkentését kívánja. A javaslatot elfogadja.

**Szuly János:** A kultuszminiszter népiskolai programjáról nagy elismeréssel beszélt.

Utána **Berzeviczy Albert** mondott zajos tetszéstől gyakran megszakított beszédet.

A felsőházat politikai antiquariumnak nevezték — mondotta — ez a jelző csak annyiban felel meg, hogy sokan ülnek itt a felsőházban, akik félvszázados tapasztalataikkal akarnak szolgálni hazájuknak, anélkül, hogy személyi érvényesülést keressenek.

Ezután a genfi eseményekkel kapcsolatosan külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Ha a lapok értesülései helyesek, akkor Boncourt azt monddta, hogy a szentgotthárdi ügyben bánt okozott, hogy Sátoraljai helyen maga a város és az állomás más-más városba tartozik. Ugyilátszik, azt nem tudják, hogy ott két állomás van, amelyek közül az egyik Magyarországhoz tartozik. A megjegyzésben mindenesetre az a jámbor óhaj nyilvánul meg, hogy magát Sátoraljai hely városát is áteseteljük Csehszlovákiához. Sajátságos, hogy véleménye szerint, ha ütni kell Magyarországot, ezt mindannyiszor franciaország teszi meg.

**Franciaország csalódik, ha azt hiszi, hogy barátai, akiknek érdekében minduntalan sikra száll, valaha is támogatni fogják őt a Németországgal való konfliktusaiban.**

A magyar nép mindig rokonszenvet táplál a franciák iránt s ha mindamellett elszakítja magától a magyar rokonszenvet, ez neki önmagának is rossz, mert ma már Magyarországnak is vannak barátai.

Az optánsok ügyében szintén megbotránkoztató, hogy nálven könnyedén meghazudtolta magát a tanács marciusi határozatával szemben.

Nem osztja azok nézetét, akik a népszövetségből való kilépést javasolják. Ez az eljárás a népszövetség urara nézve volna a legkedvezőbb megoldás. Nekünk ott kell maradnunk s újból és újból elő kell hoznunk követeléseinket, hogy a legyőzött államokban felébresszük a szolidaritás érzését és hogy az eddig bizonyos csalódástkeltő magatartású semleges államokat is mellénk állítsuk.

A továbbiakban a kultuszárca kérdésével foglalkozott Berzeviczy Albert. Kifogásolta, hogy mai művészeink közül igen sokan ötletek ötletek alapján járnak el. Nagy nemzeti megrázkódtatásunk után a nemzet mindig fokozott mértékben fordul nemzeti sajátosságainak kidomborítása felé. Saimos ma nem így van. Szót emel a magyar cigányzene védelme érdekében (taps) sajátos eltorzulása a civilizációnak, hogy amíg néhány évtized előtt a négerék igyekeztek Európát utánozni, addig ma a civilizált Európa utánozza a négerket.

Klebsberg kultuszminiszter nyomban válaszolt Berzeviczy felszólalására. A hasznos beruházásokról szóló javaslatban 150 ezer pengős tételt

**Barisnyaház! Megérkeztek! Uri szabóság!**

**Fürdőruhák, uszódresszek óriási választékban.**  
**TEL. 11-72. MOSKOVITS JÓZSEF PIAC U. 41.**

vettek fel emlékművek létesítésére. Ebből elsősorban Jókai Mórnak, másodsorban pedig Csernoch hercegprímásnak kíván méltó síremléket állítani.

Ezután az elnök napirendi indítványt tett, amelynek értelmében a felsőház szerdán délelőtt 10 órakor folytatja az appropriációs vitáját. Az ülés háromnegyed kettőkor ért véget.

## A kultuszminiszter pár napon belül Debrecenbe jön s a polgármester megtárgyalja vele a Csokonai színház ügyét.

A szünügyi bizottság letárgyalta Kardoss Géza beadványait.

Debrecen város szünügyi bizottsága kedden délutáni ülésén foglalkozott a Csokonai színház házikézelése vételének ügyével és a szubvenció jövő évi összegének megállapításával.

A bizottság ülésén dr. Magoss György polgármester elnökölt, a Csokonai színház helyzetét és Kardoss Géza szünigazgató beadványait pedig dr. Csürös kulturtanácsnok ismertette.

Kardoss Géza szerződésének hat éves meghosszabbítását kérté, s egyúttal annak a véleményének ad kifejezést, hogy a Csokonai színház váltásának rendezése csak a házi kezelésbe vétellel vihető keresztül.

Kérte továbbá a szünigazgató a szubvenciónak jövő évre és a szerződés meghosszabbítása esetén további hat évre való biztosítását és a nyolcezer pengő adósságának és a vizalmiadónak elengedését.

A kérelemmel kapcsolatban a számvevős-g véleményező javaslatot nyújtott be a bizottsághoz, amelyben bejelenti, hogy

**a színházat házikézelésbe venni nem lehet.**

Szegeden 240.000 pengő deficittel zárult a házikézelési év.

**A szubvenció előre lekötése teljesen lehetetlen a város mai helyzete mellett. A 8000 pengős tartozás elengedését sem javasolja a főszámvevő.**

A kulturtanácsnok közölte a bizottsággal a szünigazgatónak nyújtott szubvenció egyes tételeit. E szerint a múlt évi szubvenció 23.200 pengő készpénz, teljes fűtés és világítás 8873 pengő értékben, 24 ezer kilovatt villany és 3000 köbméter, gáz 7840 pengő értékben, színházi gépész és személyzet fizetése 7045

pengő és tüzbiztosítás 818, víz 240 pengő értékben.

**A szubvenció tehát 45.016 pengő.**

A színház vizalmi adóját 12.000 pengőben kontingentálta a közgyűlés. Ezt az összeget végén kell, hogy befizesse a szünigazgató. Mindezek alapján azt javasolta a kulturtanácsnok a bizottságnak, hogy

**miután a jövő színi évad igen nehéz lesz, a múlt évi szubvenciót a jövő évre is adják meg a szünigazgatónak.**

Az előadó jelentését mélyreható, hosszú vita követte, amelynek során Kardoss Géza szünigazgató ismételtén kérte, hogy a vizalmiadótól mentesítse a város a színházat, mert már sehol az országban nem szednek vizalmiadót.

A vita eredménye az lett, hogy a bizottság javasolja a szubvenció megadását a jövő évre, de a vizalmiadót nem engedi el.

A házikézelésbe vétel és a hat éves szerződés meghosszabbítás ügyében nem foglalt végleges állást a bizottság. Többben annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy helyes volna új pályázatot hirdetni a színház bérletére, a polgármester azonban előbb a kultuszminiszterrel óhajta a kérdésben megbeszélést folytatni s így a bizottság egyelőre csak annyit tett, hogy a szünigazgatóval kötött szerződés átvizsgálására egy bizottságot küldött ki.

A bizottság tagjai dr. Csürös Ferenc elnöklésével a következők: Dr. Mankovits Elemér, dr. Miszty Károly, dr. Fejé Ferenc és dr. Versényi Tibor.

Itt említjük meg még, hogy a kultuszminiszter június végén Debrecenbe érkezik s akkor a polgármester majd módot keres arra, hogy a színház ügyét is megbeszélje vele.

## Egy brassómegyei székely község bátor ellenállása.

inkább hőstön, mint az oláh iskola.

Kolozsvár, június 18.

Hétfalu a brassómegyei tiszta székely község, amelynek lakosai 95 százalékban reformátusok, saját erejéből református iskolát állított fel és az oláh állami iskolába mindössze négy gyermeket sikerült bekényszeríteni, a többi a szülők mind a református iskolába iratták be. Emiatt a vármegyei tanfelügyelő értesítette a hétfalusi református iskola igazgató-

ságát, hogy a közoktatásügyi miniszter az iskolát elzárta, növendékeit pedig átutalta az oláh iskolába. A székelyek hosszabb tanácskozás után elhatározták, hogy ők az oláh állami iskolába nem adják be gyermekeiket. Ha pénzbírsággal sújtják őket, megfizetik, ha bezárják, leülnek a büntetést, de az oláh állami iskolába nem járatták gyermekeiket.

**HALÁKO selyem kalap**  
15 pengő  
**FEKETÉNÉL**

**Sofför**  
Világára szakaszon minden helyi gyakorlatilag csak a legújabb gépműhelyben és a szofför-telepben készíthető, díjta az Államháza helyi székely, Erzsébet u. 20.

## „A legserencsésebb nőnek érsem magam a világon” — mondja az oceánrepülő Earhart kisasszony.

Stultz pilóta a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik társnőjéről. — A „Barátság” tovább repül Southamptonba.

London, jun. 19. Burry Portból jelentik, hogy Earhart kisasszony benzin szerzett s ma folytatja útját a „Barátság” repülőgépen Southamptonba.

Az oceánrepülők megérkezéséről ma még pótlóan közlik, hogy a repülőgépet a partról csak akkor pillantották meg, amikor az alig háromezred méterre volt a leszállás helyétől.

**Az oceánrepülő „Barátság” tegnap pontosan tizenkét óra negyven perckor szállt le.**

A nagy eseményt nyomban jelentették telefonon a közeli városoknak, ahonnan azután Londonba továbbították a hírt.

A leszállás után Earhart kisasszony panaszkodott, hogy elfogyott a benzinjük, így nem tudták elérni céljukat.

**Legfeljebb még tíz mérföldet repülhettünk volna,** — mondotta. — Örülünk azonban, hogy ha már le kellett szállnunk, ilyen kitűnő helyet találtunk.

Stultz a pilóta, elmondta, hogy holtfáradt mert

**az egész ut alatt, egyetlen pillanatra sem hagyhatta el a kormányt.**

Az utazást egyáltalán nem lehetett kényesnek nevezni. Különösen nehéz volt az ut utolsó szakasza, mert hétfő hajnal óta állandóan sűrű ködben és erős esőben repültek.

Earhart kisasszony azután örömet fejezte ki, hogy ő az első nő, akinek sikerült az Oceánt átrepülnie.

**— A legserencsésebb nőnek érsem magam a világon — mondotta — de roppant el vagyok fáradva.**

Stultz megjegyezte még, hogy Earhart kisasszony az egész uton folyton bátorította társait és a leg súlyosabb pillanatokban sem vesztette el bizalmát apilótában és a repülőgépben.

**BOLL KISASSZONY MÁR NEM INDUL.**

St. John, jun. 19. Mabel Boll kisasszony végleg lemondott az Atlanti-óceán átrepülésének tervéről. Mabel Boll hétfőn reggel még komolyan készülődött a startra, midőn azonban megpata a hírt, hogy Miss Earhart szerencsésen megérkezett Európába, úgy határozott, hogy most már nem kísérel meg a startot és visszatér repülőgépével Newyorkba.

## A bírósági tárgyaláson agyon lőtte ujságíró kollegáját.

Gyilkos merényletnek esett áldozatul egy bécsi lap főmunkatársa.

Bécs, jun. 19. A hietzingi törvényszéken ma délben tárgyalás alatt borzasztó gyilkos merénylet történt:

**Az áldozat Wolff Bruno, a „Neues Wiener Journal” főmunkatársa, akit perbeli ellenfele, Pöffel Oszkár, a „Neues Wiener Journal” közgazdasági rovatának agyonlőtt.**

A véres esemény előzményei a következők: Wolff Bruno, aki előkelő hirlapíró és híres ujságírócsaládból való — atyja neves munkása volt az osztrák zsurnalisztikának, bátyja Miksa főszerkesztője volt a B. Z. am Mittagnak, Wolff a N. W. Journal kötelékében mint a munkatársak bizalmiférfa, szót emelt az ellen, hogy Pöffel Oszkár közgazdasági szerkesztő, a hirlapírói hivatással össze nem egyeztethető üzleteket költ.

Pöffelről köztudomású volt, hogy **milliárdokat keresett az infláció idején**

és összeköttetésben állott az Abend elhocsátott főszerkesztőjével, Weisz Sándorral.

Wolff Bruno erélyes fellépése következtében Pöffel Oszkárnak ki kellett lépnie a lapkötelékéből és emiatt kettőjük között a becsületsértési perek egész áradata keletkezett.

Wolff nyíltan fellépett Pöffel ellen, hogy megsértette a hirlapírói hivatás méltóságát, ezt egyik cikkében meg is írta róla.

Emiatt Pöffel Oszkár becsületsértési pert indított Wolff Bruno ellen és ez a per volt ma délelőtt tárgyalásra kitűzve a hietzingi törvényszék előtt.

Mielőtt a bíró a térvállás körülményeit tisztázta,

**Pöffel Oszkár felugrott helyéről, revolvert rántott elő zsebéből és ötször lőtt Wolff Brunóra.**

Három löés talált, egy a szívet járta át és Wolff Bruno holtan terült el a földön. A tárgyalás közönsége körében a gyilkosság iszonyu riadalmat keltett.

A bíró a tárgyalást felfüggesztette és a gyilkos Pöffelt törvényszéki fegyőrökkel letartóztatta.

**Bámulatos hatású arczépitő szer a Fáy-crém.**  
Gyorsan és biztosan eltávolít azzépiőt, májtitelt, pattanást.  
Egy tégely ára — — 1 pengő  
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.  
Kapható:  
Arany Egyszerű gyógyszerárterében, Debrecen, (Színház mellett.)

**Grósz Nagy Ferenc**

## UJDONSÁGOK

**Időjárás: Változékony idő, nyugatról növekedő felhőzettel és esőhajlammal.**

### KAKAS-VIADAL.

Nem arról a kakas-viadalról van szó, amely a barcias politikai pártok között folyik le nap-nap után, különböző címeken és az ország gazdasági helyzetének rovására, hanem valódi és hamisítatlan kakas-viadalról, amely izgatott eszelelményével és nímimális vérengzésre hajló természetével, immo: bevonult hozzánk is Magyarországra, hogy fővárosunkba épületes látványul szolgáljon azoknak, akik kíváncsiak az ilyen apró kegyetlenkedésekre.

Szóvá kell tenni mindenképpen ezt a kakas-viadalt, amely ellen egyébként az Állatvédő Egyesület már tiltakozó beadvánnyal fordult a belügyminiszterhez, merthízen eddig nem csak nem éreztük hiányát az ilyen barbár mutatványoknak, hanem ellenkezőleg lenéztük és megvetettük azokat, akik külföldön még a XX. század közepén is bika-viadallal és egyéb állatokat kínzó „játékokkal” szórakoznak. Magyarországot különösen a külföld előtt mind eddig úgy tüntették fel, mint a balkáni barbárizmus védőbástyáját, amely nem engedí keletől nyugatra terjedni a primitív népek kultúrlanságát. Vajjon mi szükségünk volt akkor és ilyen szempontból nézve arra, hogy egy volt vidéki szinigazgató finánciális érdekei védelmében, beengedjük az országba a barbár és kegyetler multságok ilyen egyébként parányi uttörőjét? Azt hisszük, hogy sem a magyar közvéleménynek, sem a magyar kultúrának, sem a magyar tehetségek propagandájának nem szolgálunk átvil, ha az ország fővárosában kakasviadalt rendeznek. Ellenkezőleg.

Nem kell más jóhírünk letérésére, mint az ilyen parányi botlások hírének külföldön való szilöztetése. És kész a bottány. Ahogy külföldi ellenségeink minden jelentéktelen esetet felhasználva, elefántot csinálnak a parányi bolhából, ugy lehetünk készülvé arra is, hogy ez a kakasviadal rövidesen jelentőségében bikaviadallá fog nőni a külföld előtt. A magyar kultúrát és főként a sokat hangoztatott magyar kultúrólényt védeni, táplálni és terjeszteni kell, de nem szabad alkalmat adni arra, hogy megtámadhassák, bármilyen jelentéktelen eseményből kifolyólag is. A budapesti kakas-viadalt pedig nagyon alkalmas erre.

**Dr. Lindenberger János** prépost, püspöki helynök Budapestre utazott, ahol esketést végzett, majd részt vett negyvenéves találkozóán, tegnap pedig a kultuszminisztériumban tartott ankéten. Ma már hazaérkezett Debrecenbe.

### Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

### STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

## Friedmann Bernát Hunyadi uccai kereskedő fölakasztotta magát a Nagyerdőn.

Pár nappal ezelőtt eltűnt lakásáról. — Csak most akadtak a holttestére akadtak Friedmann Bernát holttestére.

Friedmann Bernát Hunyadi ucca 18. szám alatti üzlet tulajdonosa pár nappal ezelőtt lakásáról eltűnt.

Családja az eltűnést azonnal bejelentette a rendőrségen.

Az eltűnt kereskedő hollétének fel derítésére a rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de eredménytelenül. A hozzátartozók a sok bajjal küzdő kereskedőn az utóbbi időben életuntagságot vettek észre s már eltűnésétől kezdve az a gyanu merült fel, hogy öngyilkos lett.

Tegnap aztán a Nagyerdőn, a klinikai telep közelében rá-

A szerencsétlen ember az eltűnés napján, mint az orvosi és rendőri szemle megállapította, kiment a Nagyerdőre és a klinika közelében egy fára fölakasztotta magát.

A holttestet tegnap a fa alatt találták meg. A kötél ugyanis leszállt a holttest alatt. Friedmann Bernát holttestét még tegnap be szállították a törvényszéki orvostani intézetbe. A vizsgálóbíró elrendelte az öngyilkos kereskedő holttestének felboncolását.

## Megölt egy öreg asszonyt és egy gyermeket, hogy a lakodalomra pénzt szerezzen.

A rablott pénzből cigányt fogadott és butort vásárolt.

**Soltszentimre**, jun. 19. Bende János 20 esztendő soltszentimrei napszámú a mult esztendőben beleszeretett Szőke Eszter soltszentimrei leányba. A szerelmesek elhatározták, hogy házasságot kötnek, de nem volt pénzüik. A fiu mindenfelé azt hirdette, hogy ő megszerzi az esküvőhöz szükséges pénzt.

Három nappal az esküvő előtt Bende vasárnap éjjel bemászott özv. Huszár Istváné 75 esztendőös vagyonos öreg-asszony istállójába. Amikor hajnalban az öreg asszony belépett az istállóba.

**Bende rágrött és addig fojtogatta, míg meg nem fulladt.**

Azután kukoricaszárral letakarita a holttestet, berontott a lakóházba, ahol

az öreg asszony unokáját, egy 12 éves kisleányt is megfojtott.

A leány holttestét az ágy alá dugta, majd összeszedte az ékszereket, feltörte a szekrényeket, magához vette az ott talált 300 pengőt és elhagyta a házat.

Első útja a muzsikás cigányokhoz vezetett, ott

**felfogadott egy cigánybandát, hogy azok muzsikáljanak majd az esküvőjén.**

Ezután az asztaloshoz ment és megrendelte a butorokat.

A faluban ekkor derült ki hogy az öreg asszonyt és unokáját meggyilkolták. Bendét a csendőrségre vitték, ahol bevallotta, hogy ő követte el a ketős gyilkosságot. Letartóztatták.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek. **Házasságok:** Papp Géza ref. Szabó Gizellával ref., Salamon Sámuel izr. Vas Irénnel izr. — **Születések:** Faragó Gábor földm. leány Mária, Major Gábor gazdálkodó fiu Gábor, Lente Sándor majoros fiu Sándor, Jenci József gazdálkodó fiu Sándor, Katona József munkafelügyelő leány Katalin, Thász János gyári munkás fiu László, Mandel Jenő kereskedő fiu Ervin, Wagner Lajos könyvelő leány Ilona, Rácz Demeter földm. leány Juliánna, Klein Miklós gazdál-

kodó fiu Miklós, Veress Géza szíjgyártósegéd fiu Tibor, Kun László mezonyvezető fiu László, Borsányi Lajos kőművessegéd leány Eszter, Nagy Sándor földm. leány Juliánna ezen kívül 2 fiu és 4 leány törvénytelen. — **Halálozások:** Szabó Józsefné ref. 50 éves Teleki 54., Pink Margit erf. 1 hónapos Bocskai-tér 1. Magyar Lajosné ref. 63 éves Téglavető 37. Barkó Ferencné gkath. 37 éves klinika.

**Tűkórvártás, üvegciszolás régi tükrök utiaöntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14-15. (volt Sziv ucca) Telefon 8-56. szám.**

## Növendék hangversenyek a Zeneiskolában.

A zeneiskolai tanév befejezése után most amikor feszült figyelemmel folynak a vizsgák, együtt perengnek le a kissé összetorlódtott növendék hangversenyek is. A növendékek mind lámpafény és közönség elé kíváncsognak, hogy számot adjanak évi munkájuk eredményéről, s mi akik figyelmük ezt az odaszó gondos és alapos munkát, teljes objektivitással a legnagyobb elismeréssel adóunk tanároknak és növendékeknek egyaránt. Most is 3 bájos kis hangversenyről számolhatunk be. Szombaton este a Zenede több kiváló növendéke mutatotta be tudását, köztük P. Nagy Klára, aki az orsz. zeneműv. főiskolan most végezte jeles kreditfényvel az akadémia IV. osztályát, s akít nem azért, mert P. Nagy Zoltán zeneisk. igazgatónak nagyteljeségű leánya, hanem mint igazán kiváló tudása — Höchtl Margit zongora művésznő legtehetségesebb növendékét beliliáns technikájáért, intelligens és finom játékáért külön meg kell díesérni. Hozzá hasonló sikert aratott Jakab Klára F. Halácsy Margit növendéke, ki szintén sok tapost kapott. Mind jók voltak a többi szereplők is, akik közül csak hirtelen Benedek László, Szakmáry Istvánt és Szintay Sánt emlíjtük meg.

Vasárnap délután 6 órákor bájos apróságok csillogtatták meg kezdő, de annál megkapóbb tudásukat. A kis énekkar, amely Elefánthy Mária szorgalmas munkája nyomán, P. Nagy Zoltán, Szabados és Kacsóh dalokat énekelt sok könnyet esalt ki a közönség szeméből. Elragadóan édesek voltak ezek a tiszta harmóniában felcsendülő bájos kis babák hangjai, a kik még ráadásul P. Nagy Zoltánnak és a kedves Mariska némmek kóztak értékes ajándékot. — Eppen ilyen elbájoló volt az intézeti kis zenekar szereplése is, melynek sikerét Páricsy Pál sok gondnal szorgoskodott. A többi szem is mind nagyon eredeti és szép volt, melyeket a közönség sok halás tapssal honorált.

Hétfőn este eredeti estélye volt a Zeneiskolának, akkor tartotta Eisler Mihály a Zeneiskola kiváló gordonkatanára kamarazene növendékeivel a Zeneiskola első ésnálló kamarazene estjét. Nagy munka volt ez, mert kamarazeneben részt venni még gyakorlott muzsikusknak is nagy feladat. Annál szebb volt az eredmény, amit Eisler Mihály növendékeivel produkált. Sajnos helyszüke miatt csak a két Haydn és egy Mozart vonós-negyest emeljük ki. Nem mintha a többi nem lett volna jó, de ezek valóságos frap pirozták a közönséget. A szereplők közül kiemelkedett Flórián György, Deseő Ella, Szondy László. Mendelshon zongora-hármasa, akik olyan precíz felkészültséggel játszottak, a milyet növendékektől nem igen várhattunk.

### Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt 300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyhás lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.

**Állandóan friss gyümölcsök étkezésre és befőzésre. Csemegék. Sajtok. Gyümölcs-szórpök.**

**PÁLFFY TIBOR**

fűszer és csemegé üzletében

**Kossuth ucca 7. szám.**

Kedden este a hűvös idő nagyobb számu közönséget esalt a Zeneiskola hangversenytermében, ahol változatos műsor mellett adták tudásuk legjavát az iskola magasabb évfolyamu növendékei. A növendékek elismerésre méltó tudásról és felettségről számolt be a közönség őszinte meleg tapsal honorált minden számot. Különös elismerést érdemelnek Bodor Jolán, D. Simonffy Irén nagyszerű felkészültségű növendéke, Flórián György Hochtl Margit jeles pianistája.

Itt említjük meg, hogy szerdán este Szücs Gergely a városi Zeneiskola tanára magyar zene tanfolyam növendékeivel önálló magyar zene-estjét, amelyen sőt, dúct, zongora, cimbalom és zenekari számok szerepelnek. A műsor a régi és új magyar zenei erélyek, népdalok és dalegyvelegből van összeállítva úgy, hogy a magyar népdal szimpompás mezejének sok értékes és az emlékező szomorú és vig nótáját varázsolja szemünk elé. Helyárak: 1 P, 80 fill. és 50 fill.

Csütörtökön este Hoór Tempis Erzsébet, a Zeneiskola kiváló énektanárnője tartja növendékeivel önálló opera-estjét, amelyen Thomas, Mignonjából és Puccini: Bohém életéből adnak elő egy-egy összefüggő nagyobb operaszíndarabot. Ezenkívül más énekszámok, áriák, duettek és teretek fognak szerepelni. Az operában résztvevők jelmezben és a Csokonai színházról kért díszletek előtt játszanak. A művésznő szereplő növendékei közül, akik a tanáron legkiválóbb növendékei külön kiemeljük Széplér Istvánné, Reinhart Esztert, Mihály Ilonka, Simon István, Kiss Béla, Kovács Gyula, Króh Endre és Szücs Edét. A zongorakísérést Hoór Tempis Erzsébet látja el. Helyárak: 80, 60 és 20 fillér

**Évzáró vizsga a siketnémák intézetében.** A siketnémák helybeli intézete évzáró vizsgáját a hó 23-án délelőtt 9 óráig tartja. A vizsga sorrendje a következő: 1. Leány és fiú növendékek tanulmányi feladatai. 2. Az osztályok bemutatása. 3. Női kézimunka, slóid, rajzkiállítás megtekintése. (A kiállított tárgyak eladatnak.) 4. A tanév beekészítése. A vizsga nyilvános. Belépti díj nincs. Érdeklődők szívesen láttatnak.

**A róm. kath. elemi fiú- és leányiskolában** az 1928—1929. tanévre szóló rendes beírások folyó hó 20. 21. és 22-én eszközöltenek. Igazgatóság.

**Árusíthatnak-e a szatócsok és a vegyeskereskedők cipőt?** A marcali járási főszolgabírói hivatal egy adott esetről folyólag felhívta a pécsi kereskedelmi és iparkamarát, hogy mondjon véleményt: jogosult-e a szatócs, vagy vegyeskereskedő cipőt árusítani. A kamara kifejtette, hogy olyan helyeken, ahol kész cipőt rakfáron tartó és árusító cipészpáros nincs, hanem csak megrendelésre dolgozó cipészpáros, a szatócsok és vegyeskereskedők készcipők elárulásával foglalkozhatnak.

**Singer varrógépek kizárólag** ná. lunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság Debrecen. Piac ucca 79.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## A revizióért folytatott harc nagy eredménye Mussolini állásfoglalása

Rothermere lord Párisban nyilatkozott egy magyar újságírónak

Budapest, jun. 19. Rothermere lord Párisban nyilatkozott egy magyar újságírónak. Újból megköszöni a magyar népnek azt a lelkes fogadtatást, amelyben fiát részesítették. Tudatában van annak, hogy

**ez az ünneplés nem fiának és saját személyének szól, hanem rajtuk keresztül az eszmének,** amelynek képviselői. Tudja azt is, hogy a lelkesedés mintegy kitérés volt annak a keserűségnek, amelyet a jelen csapás felett amvira átérez a magyarság. A magyar kérdést egy év alatt igen nagy lépéssel juttatták előre, bár nehéz és küzdelemteljes harc vár rája.

A revizióért folytatott harc nagy eredménye Mussolini állásfoglalása

a revizió mellett.

Rothermere vitába száll Benes megállapításaival, majd azal fejezi be nyilatkozatát, hogy bármilyen megnyugtatónak lássák si Magyarország ellenségei a maguk helyzetét, azt hiszi nem téved abban, ha a mult év eredményeit az ő hangosan hirdett sikerei és a magyar igazságot egymás mellé állítjuk, mi vagyunk azok, akik az eredménnyel valóban őszintén meg lehetünk elégedve. Bizik abban, hogy a jövő eredményei méltók lesznek a kezdett sikereihez.

## A debreceni rendőrség a Czutrin-ügyben őrizetbe vette Áron Sándor hajduszoboszlói terménykereskedőt

A Czutrin-féle sikkasztási bűnügyben négy egyre tartanak a rendőrségi kihallgatások. Dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó és dr. Lengyel Zoltán detektív tegnap délelőtt a törvényszéki fogházból elővezetett Czutrin Andort és Áron Sándor hajduszoboszlói terménykereskedőt hallgatták ki a hajduszoboszlói villa építésre vonatkozólag.

A kihallgatások tegnap egész délelőtt tartottak. Czutrin Andor és Áron Sándor szembesítése során aztán olyan gyanúkok merültek fel, amelyek azt engedik feltételezni, hogy Áron Sándor, aki a debreceni Angol-Magyar Bank termény osztá-

lyának hajduszoboszlói bevásárlója volt, tudott Czutrin Andor egyes manipulációiról.

Dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó Czutrin Andort kihallgatása után visszakísértette az ügyészségi fogházba. Áron Sándor előtt pedig kihordotta a rendőrségi őrizetbe vételről szóló végzést. A család gyanújába keveredett hajduszoboszlói terménykereskedőt, aki ellen tovább folyik a bünvádi eljárás, nyomban le kísérték a rendőrségi fogdába. Valószínűleg ma adják át az ügyészségnek. További fogvatartásáról vagy szabadlábra helyezéséről majd a vizsgálóbíró fog dönteni.

**Nemzetgyalázás miatt két heti fogházra ítélte a debreceni törvényszék. Hónapokkal ezelőtt** Káposzta Lajos debreceni foglalkozás nélküli iparossegéd elhatározta, hogy átmegy román megszállott területre és ott kísérel meg munkát keresni. Egyik napon összepakolta kevéssé holmiját és kiment a debreceni pályaudvarra, hogy utlevele birtokában felüljön a román határ felé induló vonatra. Indulás előtt azonban a peronon összetalálkozott egyik régi ismerősével, akinek elpanaszolta, hogy munkajáramlás hiánya kivándorlásra kényszeríti. Ugyanekkor durva hecsmérlelssel nyilatkozott a legyároszági állapotokról. Nemzetgyalázás miatt indult az elutazásában megakadályozott Káposzta Lajos ellen eljárás. A debreceni törvényszék a tegnap megtartott főtárgyaláson a magyar gyalázó kifejezések használata miatt 2 heti fogházra ítélte Káposztát.

**Repülőgép szárnyak és légszavár nélkül.** Egy párisi lap ismerteti Charpedelaine francia mérnök legújabb találmányát, a szárnyak- és légszavár nélküli repülőgépet. A gép kizárólag egy csónakrészből áll, amelynek oldalán hengerek vannak. A hengerek nagy sebességgel forgó turbínákat alkalmaznak, melyek rendkívül erős, lefelé irányuló légáramlást idéznek elő. Ezt az erős légáramlat emeli fel a gépet. Az új gépet megalkotója győroptereknek nevezi és egy félméter nagyságu modellen teljesen kielégítő próbákat mutatott be vele.

**Marólugott kevert férje levesébe a gyönki asszony.** Simonovics Jánosné gyönki földmivesasszony boszszúból, mert férje megverte marólugot kevert ura levesébe. — Férje azonban az első kanál leves után észrevette, hogy az ételt megmérgezték. Feleségére támadt, aki erre elmenekült. A csendőrség elfogta az asszonyt aki beismerte, hogy férjét el akarta tenni láb alól. Az asszonyt a székszárdi ügyészségre szállították és előzetes letartóztatásba helyezték.

**Butorok és fémpari tárgyak kiállítása a fa- és fémpari szakiskolában.** Hogy a város közönsége bepillantást nyerjen a fa- és fémpari szakiskola műhelyoktatásába, az igazgatóság a még el nem szállított készítményeket a Széchenyi ut 2. szám alatt lévő iskola I. emeletén kiállította. Szívesen meghív minden érdeklődőt ez uton a kiállítás megtekintésére, mely nyitva van június 20—26-ig, délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig. Belépődíj nincs.

**Kegyelmet kapott egy hat évi börtönre ítélt személynvesztő.** Budapestről jelentik: László Lászlót, akivel tú dományos körök is foglalkoztak állítólagos ökkult képességeivel kapcsolatban, amíg ki nem derült, hogy közönséges személynvesztővel van dolguk, a katonai törvényszék hat évi börtönre ítélte. Börtetéséből három évet már kitöltött ma kegyelmet kapott László László.

**Elhájasodásnál, köszvényéi és cukorbetegségnél** a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az angyagserelemtal-mak gyógyító eljárásainak tölb kutatóia megállapította, hogy a **Ferenc József** viz-kúra nagyon szép eredményhez vezet. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**A városi nőipariskola** végzett növendékeinek ma lesz a képesítő vizsgálatára Ferenczy Emil min. tanácsos iparoktatási kir. főigazgató elnökele alatt. Ugyanekkor ma nyílik meg az iskola kézimunka és rajzkiállítás. két teremben a fehérvarró szakosztályé, két teremben a ruhavarro szakosztályé. A kiállítás azokból a darabokból van összeállítva, melyeket a növendékek az iskolai év folyamán maguk készítettek. Maguk tervezték a színterítéssel maguk látták el. Ismételtén felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét a kiállításra, különösen a legközelebbi érdekelte női ruhakészítő iparosokét, akik a kiállításból meggyőződhetnek, hogy a városi nőipariskolákban nem mükedvelők, hanem komoly ipari munka folyik. A kiállítás megtekintése díjtalan, önkéntes adományokat a nőipariskolai ifj. könyvtár javára szívesen fogad az intézet.

**A Tü dérvásár című gyermeklap kedvezményes előfizetőit** kérjük, — hogy június elsejéig előfizetésüket a kiadóhivatalba beküldeni sziveskedjenek, mert a kedvezményes képes gyermeklapot csak úgy küldhetjük, ha a budapesti kiadóhivatalhoz el-sején átutaljuk az előfizetési díjakat. Minden olvasónk, akik a képes gyermeklapot járatták, három hónapra 1 pengő 20 fillért fizetnek.

**Orvosok és orvostanhallgatók figyelmébe!** Dr. Probstner „Szülé-szet” ismét kapható a könyvkereskedésekben.



**FLY-TOX**

a legelső és világjáró fregiró sz. r., mely az Embervédelmi Kiállításon is kiemelt nyert

**megöl**

legyet, szunyogot, molyt, pókokat, avábbogart, hangyát, bolhát, tetőt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos hatást fejt ki a rovarokra.

Nem mérgező. Nem hagy foltot!

Ugyetlen a **FLY-TOX** vedlezzve!

Hatás kellemes Hatáságarantált  
Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-  
ben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfúvóval 3.— P  
Bádogtartályokban

kb. 4 lit.	kb. 1 lit.	kb. 2 lit.	kb. 5 lit.
5.00 P	10.00 P	19.— P	44.— P

Kézipermetező (igen gazdaságos)... 4.— P

Óvakodjunk utánaotokról!

**Mindenütt kapható**

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképviselet

**Révész Ernő és Társa**

Budapest,  
V. Nádor uca 30  
Telefón: 1  
Lipót 996—25

## SZINHAZ

## FEDÁK SÁRI VENDEG-SZEREPLÉSE.

A Csokonai színházban kedden zsúfolt nézőtér előtt játszotta Fedák Sári a „Borosa Amerikában” egyik legparádésabb szerepét.

Az Amerikába elkerült paraszt leány alakját elragadó kedvességgel és sok eredetiséggel rajzolta meg. Különösen abban a jelenetben ragadta magával a közönséget, amelyben a régi operettek sláger dalainak egy-egy motívumát énekelte el dr. Szilágyi Imre és Kiss Béla zenekarának kíséretével.

A közönség tüntető melegséggel ünnepelte Fedák Sárít és dr. Szilágyi Imrét gyönyörű hegedű játékaért.

## MOZGÓ-SZINHAZAK:

Szerda — csütörtök:

## UKANIA

**Vigeste! Két sláger vigjáték!**  
Madge Bellamy a főszerepben:  
**A TELEFONGÖRLE**  
vígkapcsolási bonyodalmak 8 felv.

**A SZOKNYÁS KAPITÁNY**  
(Szerelmi részvénytársaság)  
a csábítás iskolája 7 felvonásban.  
A főszerepben Dolores Costello.

Péntektől: Péntektől:  
**Kizárólag csak felnőtteknek!**  
Harry Piel legnagyobb filmja:  
**A SATÁN HELYTARTÓJA.**  
I. rész: A testet öltött remület.  
II. rész: Pokol a földön.

## VIGSZINHAZ

Két attrakció!  
Mae Murray és Conway Tearle  
együttös szereplésével:  
**A VÁGYAK OLTÁRA**  
egy szerelem története 8 felvonásban

Melőzi:  
**A VIHAROS ÉJSZAKA**  
regényes színmű 7 felvonásban.  
A főszerepekben: Lilian Rich és  
Robert Frazer.

Péntektől: Péntektől:  
Két Zoro és Huru attrakció  
egy előadásban:  
**DON QUIJOTTE** és  
**A ZUGBANKÁROK.**

„METEOR“-ban  
szerdán:Csak felnőtteknek!  
„A szerető“.

Szelmi dráma 8 felvonásban. Harry Liedtke-vel és „MICI HERCEGNŐ” vigjátékattrakció 8 felvonásban. — Mady Christianssal. — Előadások: 7 és 9 órákor.

## Eladó

vagy kiadó hatszobás minden komforttal ellátott

## nyaraló

Sestakertben,  
Poroszlay ut 21. szám

## Most megtanítom apátokat!

### — mondta a soproni asszony és megmérgezte három gyermekét, aztán ő is kiitta a méregpoharat.

Sopronban, mint megrtük, rettenetes dolgot követett el egy fiatal anya. Összeveszett a férjével, aki dühében megverte. Az asszony bosszúra gondolt, lügköldatott itatott három gyermekével, aztán ő is felhajtotta a folyadékot. Haldokolva vitték be a kórházba az asszonyt, ugyszintén az apró gyermekeit is, akiket az orvosok megmentenek az életnek, dacára, hogy súlyosan összeégett a szájuk, toruk és a gyomruk.

A Szélmalom ucca 8. számú ház munkáslakásában történt az eset. Ott lakik Szívós János 31 éves szőnyeggyári munkás 28 éves feleségével. Rendes, szorgalmas ember, aki nagyon szerette apró leánykáját, akik közül a legnagyobb 4 éves, a legkisebb most lesz egy esztendő.

A napokban, mint annyiszor korholta Szívós a feleségét.  
— Mindég szomszédolsz, ahelyett, hogy a kicsikre vigyáznál. Nézd, milyen piszkosak most is! Ha szegények vagyunk, de tiszták lehetünk, érted?

Az asszony visszafelé, erre a férje megverte. Majd elment a gyárba dolgozni.

Szívósnek nekikeseredett, hogy az ura meg merte ütni. Ami még sohasem fordult elő. Nem tudta, mit csináljon: ott hagyja a lakást és a szüleikhez menjen? De észbe jutott, hogy saját szülei is az urának fogták pártját, bármiről volt is szó, mióta megesküdtek.

— Most megtanítom apátokat! — fordult a négyéves kisleányához. —

Maradjatok csak itt, mind a hárman, rögtön jön édesanyátok...

Kiment a szobából. Mint kiderült, lügköldattal tért vissza.

— Éhesek vagytok? — kérdezte gyermekeitől. — Igyátok, ez jobb, mint a kávé.

Az apró gyermekek azzal a bizalommal, amivel csak édesanyával szemben lehet a kicsiny, nagyot ittak a folyadékból. De azonnal ismét sikoltozni kezdtek. Erre Szívósné erőszakkal öntötte a kicsinyek szájába a gyilkos folyadékot, majd a maradékot ő itta ki.

Az anya amikor végrehajtotta borzalmas tetteit, maga is lerogyott a gyermekei mellé, véres hab jött a száján és segítségért kiáltott. Át akarta ölelni a 4 éves Évát.

— Eredj, mama, félek téled. — huzódott el a kis leány, kiugrott az udvarra. A szomszédok iszonyodva látták a gyermek szenvedését, valaki ölbe kapta és elszaladt vele a legközelebbi orvoshoz. Mások Szívósék lakásába siettek, értesítették a mentőket és a rendőrséget, ugyszintén az apát is.

Szívós János amikor a lakására ért, övéi közül senkit se talált. Első izgalomban öngyilkos akart lenni, de megakadályozták és bátorították, hogy a gyermekei még élnek, az Erzsébet-kórházban fekszenek. Rájuk is akadt. Az orvosok szerint a három kisleány életben marad, bár mindég megsínylik a súlyos sebeket, de az anya, Szívós Jánosné, aligha marad életben.

## RADIÓ

## SZERDAI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság, 12 órákor déli harangszó. Utána: Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.  
4: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek.

5: Sz. Thoma Mária felolvasása: „Egy falusi postásasszony naplójából”.

5.40: A Király színház zenekarának hangversenye.

6.50: Bandat Horst dr. felolvasása:

„A repülőgép és a léghajó a tudományos kutatás szolgálatában”. (Nobile tábornok, Wilkens stb.)

7.30: Előadás a Studióból. „Mah-Young”. Vigjáték 3 felvonásban.

9.50: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs, 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. 17: Gyermekeknek. 18: Utazások Ausztrián keresztül-kasul 18.30: Mezőgazdasági előadás. 19: Olasz nyelvlecke. 19.30: Népegészségügyi előadás. 20.05. Angol nyelvlecke. 20.30: Kamarazeneest

Berlin, 16: Velekezés a járványok ellen. 16.30: Városi utiképek. „Osló”.

## A „Lókorház” nem szűnt meg,

mivel az ottani rendelést

## Frey József állatorvos vette át,

ki rendelőjét Tompa Mihály ucca 8. sz. alól a

## „Lókorház”-ba, Eötvös-u. 18. sz. alá helyezte át.

**Rendelés: külső és belső bajokra, védő és gyógyító oltások, sebészeti műtétek az összes házi állatoknak, mén herélés mérsékelt díjakra.**

17: Gyermekekünnepély. 18.45: Nyári szobanövények. 19.35: Népművelődési előadás. 20.30: Különböző nemzetek népdaljai. 21: Népszerű zenekari hangverseny. 22.30: Opera nyitányok.

Milánó, 16.30: Jazz-band. 17.25: Gyermekkarének 19.45: Francia nyelvlecke. 20.45: Könnvü zene. 22.30: Jazz-band.

München, 16: Szimfonikus hangverseny. 16.45: Ifjúsági előadás. 19: Előadás a fizika köréből. 19.30: Svág történetek. 20.05: Esti hangverseny.

Nápoly, 16: Nápolvi műemlékek. 17: Carla Spinelli (szoprán) hangversenye. 20.50: Zenekari hangverseny, szülő- és karénekekkel

Pozsony, 17: Enekhangverseny zongorakísérettel. 18.20: Részletek Hurbán életéből. 18.45: Gramofonzene 18.15: Operaátvitel Prágából. 22.20: Hangversenyátvitel Brünnből.

Prága, 16: Délutáni hangverseny. 17.40: Népművelődési előadás. 17.59: Felolvasás gyermekek részére. 18.15: Negvedóra a munkásság részére. 19: Operaelőadás átvitel a Nemzeti színházról. „Figuró házassága”. Mozart. 22.20: Hangverseny.

Róma, 17.30: Szórakoztató zene. 20.30: Német nyelvlecke. 21.10: Debüszs-hangverseny. 23.20: Legutóbb hírek.

## FELHÍVÁS.

**Az apákhoz, gyámnyákhoz, gyámokhoz és gondnokokhoz.**

Felhívja az árvaszék mindazon atyákat, gyámnyákat, gyámokat és gondnokokat, akiknek gyámsága és gondozása alatt álló gyámoltak és gondnokoltaknak olyan követeléseik voltak, amelyeket korona névértékben 1919. évi január 1. napja után, 1923 július 1. napja előtt az adósok kiegyenlítették, még ha a gyámok és gondnokok voltak is a kiskorúaknak és gondnokoltaknak adósai, ide 3 nap alatt irásban, vagy a közgyám után szóval jelentésk be.

A bejelentés elmulasztásából eredhető károkkért ők lesznek felelősek.

Debrecen, sz. kir. város  
Árvaszéke.

## SPORT

ORSZÁGOS USZÓVERSENY  
DEBRECENBEN.

A főreáliskola sportköre vasárnap, június 24-én d. u. 4 órai kezdettel a nagyerdői városi uszodában, országos uszóversenyt rendez a következő számokkal: **Férfiaknak:** 100 m-es gyors-, mell- és hátuszás. 400 m-es gyorsuszás. 3×100 m-es vegyes staféta, műugrás. — **Hölgyeknek:** 50 méteres gyors-, mell- és hátuszás. 3×50 m-es vegyes staféta. Ezzel egyidejűleg rendez meg a debreceni tankerületi középiskolai uszóbajnoki versenyt a következő számokkal: 100 m-es gyors-, mell- és hátuszás. 400 m-es tetszés szerinti uszás. 3×100 m-es vegyes staféta. **14 aluliaknak:** 50 m-es gyors-, mell- és hátuszás. 3×50 m-es vegyes staféta. Nevezékek és revezések diák Hadházy Dezső testnevelő-tanár címére (Péterfia u. 76.) küldendők. Díjazás: I. KISOSZ. nagyaranyozott, II. nagy ezüstözött, III. nagy bronz. IV. kis bronzérem.

Ha lapunkra hivatkozik

**10% engedményben részesül**  
a „FAVORITE” női felöltő és ruha  
divatházban

Budapest, Király u. 3. Alapítva: 1898.

**Meghívó.**

A Máv. debreceni műhely alkalmazottjainak Házépítő Szövetkezete  
1927 évi

**XV. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**

1928 évi június hó 28-án, csütörtökön délután 3 órakor tartja a Máv. műhelyi nagyteremben.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az elmúlt 1927
2. Az 1927 évi mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatartozásáról.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
4. Esetleges indítványok tárgyalása.

Debrecen, 1928 június 19.

**Az Igazgatóság.**

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a szövetkezet irodájában megtekinthetők. Az indítványok az alapszabályok 28. §-ának c) pontja szerint a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az igazgatósághoz beadandók.

Egyben közöljük, hogy amennyiben ezen hirdetés közgyűlés a tagoknak alapszabályszerűen meghatározott számban való meg nem jelenése miatt határozatképtelen volna, úgy a közgyűlés 1928 július 6-án, pénteken délután 3 órakor lesz megtartva a Máv. műhelyi nagyteremben, amely alapszabályok 37. §-a szerint a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határoz a közgyűlésre kifizetett tárgyak felett.

**Az Igazgatóság.****MAI TŐZSDE**

A pengő: 90.445.

Zürichi zárlat: Páris 20.385, London 2531.375, New York 518.65, Brüsszel 72.45, Milano 27.27, Madrid 85.60, Amszterdam 209.20, Berlin 123.95, Bécs 73, Szófia 3.745, Prága 15.37, Varsó 58.175, Budapest 90.445, Belgrád 9.1325, Bukarest 8.175.

Külgöldi valuták: Angol font 27.98—28.13, belga frank 79.95—80.25, cseh korona 16.96—17.02, dán korona 153.45—154.05, dinár 10.00—08, dollár 570.65—572.65, francia frank 22ü65—85, hollandi forint

230.85—231.85, zloty 64.10—40, lei 3.50—55, lira 30.15—35, márka 136.15—137.25, schilling 80.55—90, norvég korona 153.30—90, svájci frank 110.40—08, svéd korona 153.65—154.25, peset 94.25—85.

**Terménytőzsde zárlat** Tengeri lanya, egyebek tartottak, forgalom csendes.

Rozs 30.40—50, tengeri tiszta 29.75—30.00, egyéb 28.90—29.00, korpá 24.10—30, a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertesvásár:** Maradvány 977, felhajtás 206, eladott 214, könyvü 132—152, nehéz 152—158.

**Vásárok jegyzéke.**

Junius 20 Szerda: Békéscsaba, Kaba, Kiskunhalas, Óriszentpéter, Zsámbék.

Junius 21. Csütörtök: Bodvaszilas, Gindlcsalád, Hortbágy, Pecs, Pata, Sütő

Junius 22. Péntek: Dömsöd, Komád.

Junius 23. Szombat: Dérnöd, Makó.

**Meghívó.**

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapestén a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a kelet pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Magyaszálloda.**

Pudapest, VIII., Baross-tér 10. sz. mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átférhet egy perc alatt a pályaudvarról

**NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT**

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. **Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.**

**Selyem nyakkendők**

2.40 pengőtől Feketénél.

**CSARNOK****Végrendelet.****Elbeszélés.**

A kakukos óra is elvere a tizenkettőt s a borozó társaságon is hamisítatlan éjféli hangulat borongott. A borral áztatott, vörös kockás abroszt üres üvegek és félig kiivott poharak borították s a társaság elhullott tagjainak étel maradványai. Már csak négyen ülték körül a törzsasztalt.

Az unatkozó vendéglős szapora ásitással jelentette be a közeledő zárórát. A szomszédos asztalnál is föl-kászálódott a két utolsó idegen vendég. Egy szegényesen öltözött, de üde arcú, szép fiatal leány s valami bársonykabátos művészember. Lát-szött rajtuk, hogy szerelmesek, akik sok nélkülözés árán végre elérkeztek a boldogság első forrásaihoz.

Alig húzták be maguk után az ajtót, az asztalon ülő „doktor urnak” vörös arcát hirtelen dührohombólóság lángba borította s mély megvetéssel dobta utánuk: Pfiu!

A másik három, szinte egymást bátorítva nézett össze. A tekintetük-ből kölcsönösen kiolvasható volt a biztatás: Te szólj! Mert a „doktor ur”, akit ötven éves kora dacára a záróvizsga még mindig makacsul elválasztott a diplomától, kivételes elbánást élvezett a társaságban már úgy is, mint egy külső ferencvárosi ház résztulajdonosa.

Végre Feldhoffer, a császárszakkallás, félelmes eleganciájú kereskedősegéd (egyik belvárosi üzlet személfénye) kockáztatta meg a kérdést:

— Kérlek alásan, doktor ur, mióta gyűlöled te a nőket?

Az elvetett kocka Nádaskay bácsinak, a dohánygyári gondnoknak is a szájába legalább két szót adott:

— Halljuk! Halljuk!

Csak Kelemen, a gépgyári előmunkás, az asztal szombatesti vendége hallgatott továbbra is csekélyesége tudatában, míg a „doktor ur” pár rikkacsolás után szokatlan közlékenységgel beszélni kezdett:

— Ide-oda harmincéves ez a furcsa história. Fiatal orvosnövendék voltam, aki a szent hivatalos érzetével indult el a pályán. Társaim, akikkel együtt boncoltunk az első hullákat, ma már fényes nevű professzorok. A főrendiházban, meg a mágnás kaszinóban ülnek, én pedig itt a borfoltos, piszkos koresmasztal mellett.

Egy nyáron, messzi Erdélyországban, meglátogattam a nővéremet, aki odament egy gazdasági ispánhoz férjhez. De előbb igyunk!

A munkásember szolgálatkészen sorba töltött s a várakozás izgalma alatt fenéki ürrültek a hatalmas poharak. A „doktor ur” biztatás nélkül folytatta:

— Elhagyott fészekbe kerültem a havasok alján. Sógorom, az átlagos falusi embernél is alsóbbrendű teremtes volt, aki már kis gyermekkorában elfelejtette, hogy az Isten észet is adott az embernek. Amellett durva, indulatos szitkozódó. Rémülve tapasztaltam, hogy a nagyvárosban nevelkedett nővérem rövid idő alatt mennyire saját képére formálta. Piaci

tónus uralkodott az egész háztán, még ha vendégek voltak is. Az első napon már szokni készültem, midőn este beállított egy nagy sajtár tejjel a béresgazda leánya. Festeni nem lehet olyan kívánatos pompás paraszt virágszálat. Arcán klasszikus merevségét bájosan enyhítette a szelid germán szokás. (Az anyja szász asszony volt.) És am legjobban vonzott, az egész leány ragyogott a tisztaságtól. Reggel már ott settenkedtem a házuk körül. Szóba állottam, incselkedtem vele s nap-nap után bizalmasabb lett barátságunk.

Egyik szép nyári éjszakán az olt-hatatlan vágy döntő eszeveszett lépésre ragadt. A leány apja kora este elindult a gabonás szekerekkel, hogy hajnalban elérhesse a várost. Az asszony is velem ment egyet-mást vásárolni. Én pedig, ahogy elcsendesedett az udvar, benyomtam a parasztház ajtajának rozoga fazárát. A leány egyedül volt, s amint átéltem a derekát, ijedt sikoltással reám támadt. Próbáltam a száját befogni, akkor meg az arcomnak esett éles körmeivel, hogy a helye még ma is meglátszik rajta. Nem bírtam vele, a vadállatok minden erejét és ügyességét egyesítette ellenem. A sivalkodásra megvilágosodtak a szomszéd béresházak ablakai. Emberek siettek elő. Észhez kapva, kirohantam az ajtón föl a szobámba. Arcom csupa seb, véres karmolás volt. Lázasan összecsomagoltam s mindent hátrahagyva a kerten át bucsu nélkül gyalog szöktem el a legközelebbi állomásra. Podgyászomat úgy küldték utánam...

Az elbeszélésben egy kis szünet állott be, amit csendes, szinte meghatott ivás töltött ki. Még csak az okfejtés volt hátra:

Ez a rettenetes vereség megutáltatta velem minden nőszemélyt — mormogta a doktor. Örökre kiölte lelkemből a szerelem érzését, mert valahányszor nőhöz közeledtem, ez a csuf kudarc jutott eszembe. Ha csak reám néztek az emberek, különösen a nők, mindjárt azt gondoltam, hogy az egész lealázó históriát leolvassák forradásos arcomról. Hyenkor szegyenkezve menekültem a magányba s lassankint nőgyűlölő söt embergyűlölő lettem. A szegyenletes emlék üldözött, a boncasztaltól a koresmák asztalához. Italmáorban kerestem a feledést. Meghalt az apám s én otthagytam az egyetemem. Azóta élek úgy, mint a Toldi Miklós lova. Valamivel talán jobban is, mert hol egyik, hol másik rokon dédelget. — Mindnyájunkat egy büvös talizmán vonzza: a végrendelet. Szinte mulatságos, hogy milyen nyílt versenyben pályáznak arar a házra. (Vége következik.)

**Horváth és Magyar**

műasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és bútort munkákat, szobabútorok, portálokat, szakszerűen és jutányosan.

**DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja

**autosyphon szikvizes géplét**

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb. Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

**Jégszekrény és fagyaltgép**

**Befőttes és uborkás üveg**

nagy vála-székben minden nagy-ságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepatron ára — — — — — P 2.—



# Apró hirdetések:

## LEVELEZÉS

**Othronra vágyom**  
 feligére levél van a kiadóhivatalban. 4569

## AJÁNLAT

**Részleto**  
 kerékpárok, varrógépek, kedvező fizetési feltételek mellett Csapó u. 68. sz. Gy

### Elhalálozott

feriem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom, fordítsza be berendezéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalok. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 419

### Kiadó

egy szoba, könyvha. Kezreges telep. Rudolf ucca 26. 4565

### Paplant

vartni hához megyek Cimet (Paplan) feligére a kiadóba kérem beadni. 4558

### Két szobás.

könyvhas lakás azonnal kiadó. Bethlen ucca 27 szám. 4555

### Kiadó

egy szoba, könyvha. — spreiz Honvéd ucca 34. szám 4551

### Házhoz

menék felső ruhát varni. ucvanot leander eladó. Mester ucca 21. szám 4548

### Női kalapok

négypengőtől, alakítások kettő pengőtől Méliusz tér 15. Kalaszalonban. 4554

### Fényesebben

világít a napnál a világitási berendezés, amelyet Szücs, Erzsébet u. 50. készít. Aránlat díjtalan. Telefon 10-84. 342

### Kiadó

egy udvarnyitáló szoba azonnala. Csapó-kert, Jánosi ucca 54. szám. 4541

### Barcza

paszománvosnál. Vár-ucca 2. kész paplan-gombot, zsinór, rojt legolcsóbban 4543

### Ujl Ujl

**Villanyszerelési vállalat.** Ertesitem a t. községet, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát ugymint villanvos vasalók, főzők a motorok javítását a legutánvosabb árban készítem. Költségvetés díjtalan. Hivásra szívesen megyek Grész István villanyszerelő, a Világitási Vállalat volt szerelője. 405

### Bor

kiválóminőségű literie 1.10, 5 liter vételnél 1.05. Ófajtabor 1.30 Gerstner Kálmán ital-kereskedésében. Széchenyi ucca. 4544

**Nyíri József**  
 műasztalos Piac ucca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzletberendezéseket. 407

### Lakások.

egy-kettő szoba mellék helyiségekkel azonnali kiadó. Csokonai ucca 44. szám. 384

**Figyelem!** Megérkezett kovácsok, lakatosok és gazdasági gépek részére az elsőrendű osztrai kétszer mosott kovácskőszén. Egyben ajánlom a legjobb minőségű retorta, szagtalan bükkfa szénemet vasaláshoz és ipari célokra, iparosok és kereskedők figyelmébe. Kapható: Jakobovits Henrik szénraktárában. Piac u. 47. a Hitelbank udvarban. Telefon 604. 4336

### Sajáttermésű

sestakerti bor literenként kapható Péntek-nénél, Kigvó ucca 43. szám. 3365

### Divatós

Balátkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál Meszerna ucca 1. sík Nyugati u. 24. szám. 328

**Kántor Ernő és Társa** aruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és előnyösen beszerezhető: **Sport cikkek, Slazenger rakettek és labdák, futball labdák, Fűzősapkák, és cipők Fűzőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz, Utibőröndök, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kertibutorok, Fodrászati felszerelések, forgozószék stb.**

### Kerthelyiségek

nyaralók, kávéház előtt terek részére készítenek kert vaszárakat, radokat, asztalokat — sátrakat a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelben. Ottó Mihály vasbutorokkészítő. Fákóczy ucca 13. 381

### Balatonzemesi

gyermeknyaralásra jelentkezés június 21-ig. Stern József tanítónál. Kápolnási ucca 3. sz. 4485

### Központon

holt iroda, műhely (kiváratra lakással) kiadó Csapó ucca 19. szám. 4545

### Autókat.

kocsikat fest. fényez. bérel Szentnéteri kocsigépjáró. Bethlen u. 48. szám. 289

### Árpádtéren

kettő szoba, könyvha és mellék helyiségekből álló uccai lakás külön is júlusi hó elsejére, ezen kívül egy szoba, könyvha, kamara és mellék helyiségekből álló udvari lakás szintén úklón is és a kettő lakás egész udvarral együtt is július hó elsejére és augusztus hó elsejére bérbeadó. Értekezni lehet délután három és öt óra közötti időkhben dr. Nagy Samu ügyvédnél Péterfia ucca 2. szám. 4539

**Amerikában**  
 és Magyarországon törvényesen védve a  
**„MILODIN“**  
 félsziros arckenőcs  
 Kérjen ingyen tégelyt kipróbálásra  
**Jeszenszky Andorfi**  
**KOSSUTH UCCA 1.**

### Figyelem!

Mielőtt elutazik bérőndjeire huzatot a Bördismű és Bördőndáruházban csináltasson. Megveházzal szemlen. 4474

### Uj órák.

Ékszerész olcsón javít és elad. Aranvat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

### Uj szűlfi

**Gazdálkodó nevelésébe** Elsőrangú magyar szabó üzletben késszárúkat olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

### Halló!

Egy jó forgalmu házikenyőrszűtő vidéki fő téren betegség miatt azonnal kiadó kedvezményes árt. Biharm. Konvár 233. Horváth. 4464

### Tacasi és nyári

kalap ujdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna. Bethlen ucca 23. szám. 334

### Jépszekrények.

faigaltatók, háztartási cikkek, lemezdarányok, épület butorvaszások, kancák, kasszák, legutánvosahban Kovács vasüzletben. Bikánál. 399

### Vass Béla

és társal épít és butorasztalok. Elváltaknak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legolcsóbb árakkal. — Vass Béla és társal. — Széchenyi ucca 25. sz. 477

### Olcsón

végzem mindenféle gyümölcsfák, vadkőszmék beszerzését, a szemzés legjobb és legeredményesebb. — vidékre azonnal, falkolába is megyek. Varga Lajos kertész. Hortobágy u. 3. szám. 404

### Kiadó

11 hold tanvás fekete föld Belleföldön. Értekezni Wolaffka telen. Démsödi ucca 26. szám. 4516

### Üzlethelyiségek

kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, lakást vagy bármily célra alkalmas. Fűvész kert u. 14. 376

### Kiadó

csinos kirakatos üzlet helyiség műhellyel. — Csapó ucca 99. Bakóczy. 4451

## Sodronyágybetétek

Pengő 13.50-től. matraccárnák. Vas és rézbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerezhető Szestina Lajos és Téth Gyul cégeknél, vagy közvetlenül a **Debreceni Vas- és Rézbutoravár Részvénytársaság-nál is.** Telefon 6-46.

### Zálogház

Hunyadi ucca 14. folyóit kölcsönök — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

### Lisztüzletemel

Hortobágy malom telepéről áthelveztem Mester ucca 42. sz. alá — Rosenfeld Bezső list. korpa és darák eladása. 4456

### Kiadó

Tisztviselői telepen egy különbejáratu modern kétszobás lakás. Szoboszlai ut 4. 4510

### Fűtés.

érzékeny lábakra kényelmes cipőket készítenek orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

### Női kalapok

legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zugó u. 8. 444

## KERESLET

### Tanulók

és szakmunkások felvétetnek Alföldi villamesságinál. Piac u. 43. 4562

### Házmasternek

gyermektelen házasságot felvétetik. Kölesv ucca 18. szám. 4559

### Szivórvómó

szivattyus kutat keresek megvételre. Ajánlatokat szivattyus kut feligére a kiadóhivatalba. 4550

### Nanovolt

menviségű tejet állendó vételre keresek. — Cim a kiadóban. 4553

### Fiatal

műszerész kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 4530

### Méhek

5 erős család 42 nagy Bezonádi kaptárban. vezetés hiánya miatt olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt tíz óráig Széchenyi kert. Széchenyi ut 26. szám. 4552

### Hulladék

ólmot veszünk bármilyen mennyiségben. — Cim a kiadóban.

### Eladott

áru jól jövedelmező szállításhoz és iróda vezetés átvételére pár száz pengővel társ kerestetik. Cim Utlevél — Vízum Iroda Árpádtér 19. Telefon 14-67. Munkások, munkásnők állandó munkára felvétetnek. Utlevél — vízumok leggyorsabban, legolcsóbban. 4546

### Génészkovács

segédek gazdaságba kerestetnek. Jelentkezés Péterfia u. 63. szám. 17.én délután 1-2 óráig. 4502

## Accumulátorekat

szakaszerűen javít és tölt Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyára. Széchenyi ucca 55. Gyakornoktanuló felvétetik.

## Nagyverdó

környéken normentes kétszobás lakás kerestetik fűdőszobával. — butorral vagy butor nélkül. nyári hónapokra. Ajánlatokat délelőtt 11 és 1 óra között Némethnél. Batthányi u. 6. szám.

## Vasalónó

férfi és női felső ruhához felvétetik Wacha. Simonffy ucca 55. sz. Gy.

## ELADÁS

### Eladó

vagy kiadó vendéglő és gélműszer üzlet, teljes berendezéssel és a kással együtt átvehető azonnal is. Értekezni lehet a helyszínen Nagy Márton vendéglősnél. H. Bászormény Dorogi ucca 409. szám. 411

### Permetezéshez

alkalmas erős tintás hordók eladó Gyurky Japirkereskedésében. Kossuth ucca. 4563

### Autó

két üzemképes autó eladó kedvező feltételekkel. Cim a kiadóba. 4560

### Nyaraló

a városban. Erzsébet ucca 32. sz. két hónapra butorozva kiadó. 3 szoba, könyvha, esetleg kiadó. Ugyanott 4 HP. benzines cséplőgarnitúra eladó. 412

### Eladó ház

Luther ucca 20. sz. 347 négyyszögöl telekkel. 4505

### 3400 pengőért

örökáron megvehető új téglapütel, adómentes azonnali beköltözhető szoba, könyvhas lakással mellék helyiségekkel, 300 négyyszögöl könyvhasakkal. — Vágó Telesi ucca 71. 4484

### A Szepes-Teleadi

sástó állomás mellett 334-ik számú tanva nuszán 11 hold föld. del örök áron eladó. — Értekezni lehet a helyszínen. 4478

### Eladó

három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

### Eladó ház

egy teljesen újonnan épült ház és istálló és sertés akol 28 évig adómentes a Piac téren, minden üzletre alkalmas örök áron eladó betegség végett. 791 kvadrát telekkel és íg yoremme. A vevő jelentkezhet a tulajdonosnál. Almosd, Piac 6. szám. Biharmegye. 4546

### Eladó

Hajduhadházon vasut mellett gyórvörny újonnan épült adómentes ház. Értekezni Téglási ut 14. szám. 4455

**Sírkövek**  
 minden minőségben a kiviteben legolcsóbban beszerezhető  
 Hunyadi utca 14.  
 Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készítenk.

### Eladó

Szoboszlón fűdő közepében 800 négyyszögöl szőlő. — Tudakozódás Debrecen, Beresényi u. 22. szám. 4501

### Egy

új téglából épült kis családi ház elköltözés miatt azonnal eladó — Luther ucca 22. szám. 4509

### Eladó

Homokkerten. Szoboszlav Papp István u. 15. számú házhelynek is alkalmas iól termő szőlő. Értekezni lehet dr. Kovács Bélánál — Mester ucca 16. 4532

### Talbot autó.

keveset használt kúti, nő állapotban, modern komplett felszereléssel 9 liter 100 km-ként benzint fogyasztás kedvező fizetési feltételekkel eladó. Hungaria újm felszerelési r-t. Debrecen. Hunyadi ucca 11. szám. 4525

### Eladó

Nyil ucca 26. számú ház. Ára 11.00 pengő. Értekezni Eötvös ucca 6. szám. 4499

### Kuruc ucca

22. sz. ház eladó. — Ugyanott 1 szoba, könyvha kiadó. 4522

### A következők

feliratok. — amelyek házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2086

### Kiadó

Alsóózsám, a legszébb helyen, közvetlen az erdő alatt 8 szobás. — könyvha, üvegverandás, alapmezzó nyaraló, van rajta fűzőszék, italmezzó és dohánnyaralásai engedélyvel. Az udvarban új szóró. Kútnál víz kut. Az épülettel ucca 1000 négyyszögöl eladó osztályu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyaralásoknak. Debrecennel mindenképpen vonzó közlekedés. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél Debrecen. Szent Anna 8. sz. 759

### Eladó

(160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 4558

### FÉRFI RUHÁT

VEGYILEG LEGSZEBBEN TISZTÍT WACHA ÜZEM. SIMONFFY UCCA 15.